

Hodnocení diplomové práce

Bc. Michal Králík

## Obnova zámku a hospodářského dvora ve Stvolínkách

Vedoucí práce: Prof. Ing. Arch. Akad. Arch. Václav Girsá

### Zadání

Část SHP naváže na průzkumy z let 1973 a 2013 a zaměří se na analýzu vývoje podkrovního patra zámku, citelně postiženého při recentních úpravách. Návrhová část bude zahrnovat revitalizaci zámku s důrazem na památkové hodnoty, novou zástavbu na místě zbořeného hospodářského dvora (převážně komunitní bydlení a občanská vybavenost obce) a citlivé doplnění proluk v centru městečka.

### Hodnocení návrhu

Část SHP byla nesmírně náročná, neboť dispozice 2. patra byla v nedávné minulosti téměř kompletně vybourána, nedochovaly se ani podlahy a rovněž v krovu zanikla většina stop. Přesto se podařilo zjistit řadu zajímavých nálezů. Potvrdil se předpoklad renesančního stáří přinejmenším části tohoto patra. V předešlém průzkumu bylo přitom počítáno s tím, že bylo patro kompletně vystavěno až v období raného baroka. Průzkum zaznamenal maximum zjistitelných informací, které však bohužel poskytují jen velmi omezenou představu o renesančním (i raně barokním) stavu. Původní uspořádání místností této části zámku dnes již nelze identifikovat. Všechny nálezové situace jsou v práci podrobně dokumentovány. Historické kartografické a obrazové podklady pro rekonstrukci urbanistického řešení vrchnostenského areálu i vlastního městečka poskytují dobrou oporu pro vlastní návrh. Pouze na str. 24 dole je chybná identifikace a datace mapy: jde o tzv. originální mapu stabilního katastru z roku 1843.

Návrhová část vychází z historické urbanistické skladby areálu. Vlastní zámek i dochovaná stodola hospodářského dvora jsou rehabilitovány plně v souladu s jejich památkovou hodnotou. Navržené novostavby mají lapidární minimalistické hmotové a architektonické řešení. Velmi invenční je dřevěná konstrukce otevřené tržnice. Jedinou pochybnost mám o ztvárnění jižních budov pro komunitní bydlení. Ty se z jižního pohledu projevují jako dvě řady běžných patrových řadových domů, což je sice v souladu s jejich funkcí, ale je tak poněkud znejasněna jejich návaznost na hospodářské budovy dvora, které zde dříve stály.

### Závěr

Práce splnila zadání jak v průzkumové, tak v návrhové části. Je zpracována zodpovědně a graficky přehledně a názorně. Může být dobrým podkladem pro nové, urbanisticky citlivé řešení Stvolínek.

Práci hodnotím stupněm

**B – velmi dobře.**

ing. arch. Karel Kuča  
V Praze dne 30. 5. 2021